

自新中国成立以来，我国人民的生活水平便实现了飞速提升，而当我国经济实力不断增强后，人们的消费观念更是发生极大变化。现如今，通过添加杠杆来促动消费并提升生活水平的概念已经深入人心，这也使得许多人都开始了对超前消费的探索。

尽管在花呗、信用卡等超前消费工具的帮助之下，社会的消费水平的确有所提升，但与此同时，超前消费问题也对国家及个人的经济实力造成了一定的负面影响，毕竟在超前消费的引导之下，许多人都会做出不理智消费的行为。

据相关机构统计，如今，花呗这一超前消费项目的欠款足足达到3000亿，而为了躲避花呗欠款，许多人更是直接卸载支付宝软件。那么，这样的躲避方式究竟是否有用？花呗为何会成为许多人生活中的沉重负担呢？

花呗自推出以来便拥有广阔的市场

作为支付宝平台推出的一种超前消费功能，花呗凭借着支付宝庞大的用户群体，得到了许多用户的认可与支持，而与信用卡不同的是，花呗的开通方式较为简单，且花呗有着当月消费，次月零息还贷的优势。

然而，正是基于花呗这一便捷的消费方式，所以，许多很有可能并不具备还款能力的用户，也能通过花呗进行超前消费，这样一来，在还款日期即将临近之际，他们便很很难做到按时还款。

基于这一原因，如今，花呗目前的欠款总额已经达到了3000亿，这也意味着花呗这种消费方式，已经成为人们生活当中的主流。

花呗这一项目如何盈利

在许多人了解过这一数据后，都感到非常奇怪，毕竟从花呗的消费方式上看，这一项目并不具有盈利能力。

但实际上，花呗

之所以能够成为支付宝的重点项目，也是基于它对阿里巴巴其他产品的消费带动能力。在用户使用花呗的过程中，便会更加倾向于选择淘宝或是天猫进行购物，这样一来，整个阿里巴巴集团对用户的粘性便会随之增强。

此外，当用户选择分期还款这一方式时，花呗也会向用户收取一定的利息，而这部分利息也能够有效增加花呗的收益。

花呗逾期后的负面影响

然而，在最近几年时间内，受新冠疫情爆发的影响，许多人的经济实力不再如从前那般强劲，这也使得许多人也无法按时还清此前超前消费所欠下的款项。

正因如此，当很多人无法还清花呗欠款时，便会选择以卸载支付宝软件的方式躲避还款

通知。但

实际上，这样的方

法并没有任何意义，毕竟花呗这一项

目已经与央行

的征信系统对接，一旦用户产生恶意欠款的行为，便会导致征信记录上留下负面记录。

而对于支付宝公司来说，在面对那些欠款数额过大的客户时，他们也完全可以凭借着法律手段的支持，向这部分欠下款项的用户追偿债务。可见，如果想要避免个人征信出现问题，也应做到及时还款，而卸载支付宝软件的这种方式也是掩耳盗铃。

结语：

从古至今，未雨绸缪、有备无患的思想便得到了人们的共同认可，而在现代社会中，尽管随着时代的变迁与发展，人们的经济水平已经有了质的提升，但受到新冠疫情的影响，许多人也认识到了定期储蓄的重要意义。

虽然在此前几年时间内，许多人都希望通过增加杠杆的方式，为自己的生活创造更多的可能性，但当经济风险袭来之时，那些一味增加杠杆之人，也终究会为自己的冒险行为付出相应的代价。

相信在对花呗有着充分了解后，人们亦能对此类超前消费行为有着合理认识，并避免做出过多不理智的消费行为，从而为自己的生活带来危机与隐患。